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ПЕРЕДМОВА 

 

Економічний розвиток України неможливий без розуміння 

керівниками та працівниками фінансових служб підприємств 

особливостей функціонування фінансів господарюючих суб`єктів. 

Реформування національної економіки вимагає від фахівців з фінансів 

ґрунтовних теоретичних знань з організації діяльності суб’єктів 

господарювання різних форм власності та організаційно-правової 

форми, обізнаності з законодавчою та нормативною базою, наявності 

відповідних умінь та навичок з фінансових та економічних 

розрахунків, здатності до творчого мислення та практичного 

застосування отриманих знань на потреби суспільства. Вищевикладене 

зумовлює роль та значення дисципліни «Фінанси підприємств» у 

підготовці фахівців галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

Дисципліна «Фінанси підприємств» викладається здобувачам 

вищої освіти зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування за першим (бакалаврським рівнем) денної та заочної форм 

навчання. За навчальним планом є дисципліною циклу професійної 

підготовки обсягом 5 кредитів. Робочою програмою навчального курсу 

передбачено вивчення 11 тем. Візуальне супроводження з дисципліни 

«Фінанси підприємств» підготовлено згідно з програмою та робочою 

навчальною програмою дисципліни «Фінанси підприємств». 

Метою візуального супроводження дисципліни «Фінанси 

підприємств» є формування базових знань з питань теорії та практики 

фінансових відносин суб`єктів господарювання; економіко-правових 

основ та механізмів здійснення основних видів діяльності 

підприємств; набуття навичок фінансових розрахунків; оволодіння 

методами планування та аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємств, регулювання та фінансового контролю. Наочний 

матеріал, представлений у збірнику, розроблено на основі 

опрацювання законодавчих та нормативних актів, які регулюють 

діяльність суб’єктів господарювання в Україні, новітньої науково-

методичної літератури з предмету. Розроблений наочний матеріал 

містить структурно-логічні схеми, таблиці, рисунки відповідно до 

змісту тем навчальної дисципліни «Фінанси підприємств» і забезпечує 

візуальне супроводження лекцій. 

Використання візуального супроводження сприятиме кращому 

засвоєнню студентами навчальної інформації, підвищить якість 

навчання. 
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Вступ 
Дисципліна «Фінанси підприємств» є важливою складовою 

підготовки фахівців галузі знань 07 «Управління та адміністрування» і 

орієнтована на засвоєння слухачами базових знань з питань теорії та 

практики фінансових відносин суб`єктів господарювання. Програма 

навчальної дисципліни «Фінанси підприємств» розроблена відповідно 

до стандартів вищої освіти з підготовки бакалаврів за спеціальністю 

072 Фінанси,банківська справа та страхування. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є фінансово-

економічні відносини, що пов`язані з рухом грошових потоків, 

формуванням, розподілом і використанням фінансових ресурсів 

суб`єктів господарювання у процесі відтворення з метою оптимізації 

фінансових результатів. 

Міждисциплінарні зв`язки: навчальна дисципліна «Фінанси 

підприємств» має професійне спрямування. Вона вивчається 

студентами після опанування таких загальноекономічних дисциплін, 

як «Політична економія», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», а 

також професійних: «Фінанси», «Гроші та кредит», «Економіка 

підприємств», «Бухгалтерський облік», «Фінансове право» та ін. і 

базується на знаннях, отриманих студентами під час вивчення цих 

курсів, що надає змогу закріпити вже набуті знання та поглибити 

фінансово-економічну підготовку фахівців.  

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових 

розділів: 

розділ 1. Основи фінансів і фінансових розрахунків 

підприємств; 

розділ 2. Фінансові відносини суб`єктів господарювання  

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є: формування 

системи теоретичних знань та практичних навичок у сфері фінансово-

економічного механізму функціонування підприємства, формування та 

використання його ресурсного потенціалу з метою оптимізації 

фінансових результатів діяльності.  

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Фінанси 

підприємств» є: 

– з’ясування сутності фінансів, фінансових ресурсів 

підприємств, джерел їх формування, основ організації фінансової 

діяльності підприємств; 
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– ознайомлення з сутністю концепції зміни вартості грошей у 

часі та її використанням у фінансових розрахунках; 

––  опанування базових питань з формування та використання 

активів підприємств;;  

– ознайомлення з основними методологічними підходами щодо 

фінансування діяльності підприємств; 

– опанування основ кредитування підприємств; 

– визначення загального грошового обороту та грошових 

розрахунків підприємства; 

– здобуття навичок здійснення розрахунків грошових 

надходжень підприємств; 

– вивчення теоретичних основ формування та використання 

прибутку підприємств; 

– ознайомлення з системою оподаткування підприємств; 

– оволодіння методами фінансового планування, аналізу та 

контролю; 

––  опанування методів діагностики банкрутства підприємств та 

відновлення їх платоспроможності.  

1.3. У результаті вивчення навчальної дисципліни студент 

повинен:  

знати: економічну сутність фінансів, фінансових ресурсів 

підприємств та джерел їх утворення, основи організації фінансів 

підприємств; базові основи формування та використання активів 

підприємств;;  основні методологічні підходи щодо фінансування 

діяльності підприємств; фінансове забезпечення відтворення основних 

фондів; джерела грошових надходжень підприємства, формування та 

розподіл прибутку; базові методи фінансового аналізу та  фінансового 

планування; систему оподаткування підприємств, системи експрес- та 

фунаментальної діагностики кризового стану підприємств, 

інструментарій відновлення їх платоспроможності.  

вміти: організувати фінансову роботу на підприємстві, 

досліджувати фінансовий стан підприємства, визначати причини кризи 

розвитку, резерви зміцнення фінансової стійкості та підвищення 

прибутковості підприємства, розрахувати потреби в грошових коштах 

для забезпечення поточної фінансово-господарської діяльності; 

здійснювати планування і оперативний контроль надходжень виручки 

від реалізації продукції; здійснювати контроль за розподілом і 
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використанням прибутку; обирати раціональні форми грошових 

розрахунків; проводити оцінку вірогідності банкрутства та виявляти 

шляхи і механізми його запобігання; діяти в сучасному 

інформаційному фінансовому середовищі, використовувати в 

фінансовій роботі прикладні програмні продукти. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 годин / 5 

кредитів ЄCTS 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Основи фінансів і фінансових розрахунків 

підприємств  

 

Тема 1. Основи фінансів підприємств 

Фінанси підприємств як складова частина фінансової системи, 

їх місце в структурі фінансових відносин суспільства. Сутність 

фінансів підприємств, характеристика основних груп фінансових 

відносин підприємств. Функції фінансів підприємств, їх сутність і 

взаємодія. Загальна характеристика фінансових ресурсів підприємств. 

Їх класифікація залежно від власності, джерел утворення. Грошові 

фонди підприємств, їх класифікація відповідно до підстави створення. 

Організація фінансів підприємств як сукупність форм, методів і 

способів формування та використання ресурсів, контролю за їх 

кругообігом. Принципи організації фінансів підприємств. Вплив на 

організацію фінансів підприємств організаційно-правової форми 

господарювання і галузевих техніко-економічних особливостей. Зміст 

фінансової діяльності підприємства. Завдання управління фінансами 

підприємств: управління рухом фінансових ресурсів та фінансовими 

відносинами. Фінансовий механізм як основа управління фінансами 

підприємства, його складові елементи. Основні напрямки фінансової 

роботи. Завдання та функції фінансової служби. 

 

Тема 2. Основи фінансових розрахунків. 

Сутність концепції зміни вартості грошей у часі. Основні 

причини втрати вартості грошей: інфляція, наявність ризику. Операції 

нарощування (компаундирування). Схеми простого і складного 

відсотків. Приклади їх використання у фінансових розрахунках. 

Поняття приведеної вартості, альтернативної вартості капіталу. 

Правила інвестування грошей на основі аналізу дисконтованих 

грошових потоків. Поняття ануїтету.  
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Розділ 2. Фінансові відносини суб`єктів господарювання  

 

Тема 3. Формування і використання активів підприємства 

Активи як економічні ресурси підприємства. Склад активів 

підприємства: постійні і поточні активи. Необоротні активи 

підприємства, їх склад і характеристика. Відтворення основних засобів 

підприємства. Знос та амортизація основних засобів. Методи 

розрахунку амортизаційних відрахувань. Сутність і склад капітальних 

вкладень підприємства, джерела фінансування. Ремонт основних 

засобів і його фінансове забезпечення. Показники стану та 

ефективності використання основних виробничих засобів 

підприємства. 

Оборотні активи, їх сутність і склад. Характеристика елементів 

оборотних активів. Класифікація оборотних активів за ознаками: 

функціональне призначення, роль у сфері виробництва і у сфері обігу, 

ступінь планування. Порівняльна характеристика особливостей 

необоротних і оборотних активів підприємства. Особливості складу 

майна торговельного підприємства. Внутрішні і зовнішні чинники, які 

впливають на обсяг і склад активів підприємства. Етапи формування 

активів, характеристика специфічних рис та процедур кожного етапу. 

Політика формування активів підприємства, її зміст. Визначення 

потреби підприємства в окремих видах активів, особливості 

формування активів нового підприємства. Необхідність і методи 

визначення потреби в оборотних активах (коштах). Показники стану 

оборотних коштів. Нестача власних оборотних коштів, її визначення, 

причини виникнення та джерела поповнення. Показники ефективності 

використання оборотних коштів. Оборотність оборотних коштів та 

шляхи її прискорення. Коефіцієнти, що характеризують використання 

оборотних коштів. Підприємство як об’єкт купівлі-продажу. Сутність 

основних методів оцінки вартості майна підприємства, сфера 

застосування, переваги та недоліки.  

 

Тема 4. Формування та використання капіталу підприємства 

Капітал як ключове поняття фінансів підприємств. 

Характеристики капіталу. Форми власного капіталу. Склад позикового 

капіталу.Визначення сутності процесу фінансування і його ролі у 

діяльності підприємств. Внутрішні і зовнішні джерела фінансування, 

їх характеристика. Самофінансування підприємств як обов’язкова 

умова успішної господарської діяльності підприємства. Переваги і 

недоліки. Інші джерела фінансування.  
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Визначення загальної потреби підприємства у капіталі. Основні 

методи розрахунку загальної потреби в капіталі: прямий і непрямий 

методи; їх характеристика. Принципи, яких необхідно дотримуватись 

при формуванні капіталу підприємства. Сутність поняття «вартість 

капіталу». Методи оцінки вартості капіталу підприємства. 

Середньозважена вартість усього капіталу підприємства. Поняття 

фінансової структури капіталу, її значення у фінансовій діяльності 

підприємства.  

 

Тема 5. Кредитування підприємств  

Необхідність збалансування матеріальних та фінансових 

ресурсів підприємства як основа залучення кредитів. Сутність 

кредитних відносин. Принципи кредитування. Класифікація кредитів, 

що надаються підприємствам. Визначення потреби підприємства у 

кредитних ресурсах та вибір виду кредиту. Порядок надання 

банківського кредиту підприємству. Оцінка вибору банку. Оцінка 

кредитоспроможності підприємства. Кредитний договір: сутність і 

порядок укладення. Відповідальність сторін за порушення кредитного 

договору. Порядок погашення банківського кредиту підприємством. 

Сутність комерційного кредитування. Вексель як інструмент 

комерційного кредиту. Відмінності комерційного кредиту від 

банківського. Переваги і недоліки комерційного кредиту. Різновиди 

комерційного кредиту. Обіг векселя у комерційному кредитуванні. 

Об’єкти і суб’єкти лізингу, відмінності від банківського кредитування. 

Механізм укладання і реалізації лізингової угоди. Сутність, умови і 

механізм надання підприємствам бюджетної позики. 

 

Тема 6. Грошовий оборот і грошові розрахунки підприємств 

Використання функцій грошей на рівні підприємства. 

Визначення загального грошового обороту підприємства. Гроші як 

ресурси і як результат фінансово – господарчої діяльності 

підприємства. Характеристики грошових коштів залежно від 

призначення: місця зберігання, джерел утворення, натурально-речової 

форми. Характеристика грошових потоків підприємства: вхідний, 

вихідний, сальдовий (результативний) грошовий потік. Економічна 

характеристика, склад і класифікація грошових надходжень 

підприємств. Виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), 

чинники, що впливають на розмір виручки. Особливості формування 

виручки від реалізації на підприємствах різних галузей економіки. 

Розрахунок та планування виручки. Формування виручки від реалізації 
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продукції у часі. Визначення моменту реалізації. Інші джерела 

надходження коштів: від поточної операційної діяльності; від 

інвестиційної діяльності; від фінансової діяльності; інших операцій. 

Чинники, що визначають можливості формування і використання 

грошових коштів підприємств. Збалансування надходжень і витрачань 

грошових коштів підприємства. Формування запасів грошових коштів. 

Основні види ризиків, що впливають на стан грошового обороту 

підприємства. 

Сутність і значення грошових розрахунків у діяльності 

підприємства. Безготівкові і готівкові розрахунки, сфери їх 

застосування. Зв’язки між готівковими і безготівковими розрахунками. 

Основні документи, що регламентують розрахунково-касові операції в 

Україні. Види банківських рахунків, порядок їх відкриття. Принципи 

організації безготівкових розрахунків. Форми безготівкових 

розрахунків: розрахунки платіжними дорученнями, вимогами-

дорученнями, чеками, акредитивами, з використанням векселів. 

Порядок здійснення касових операцій в Україні.  

Розрахунково-платіжна дисципліна, її зміст і значення для 

забезпечення господарської діяльності. Порядок пред’явлення 

претензій з розрахунків. Економічні і фінансові санкції в системі 

грошових розрахунків і платежів. Фінансова звітність щодо руху 

грошових коштів підприємства. 

  

Тема 7. Формування і розподіл прибутку підприємства 

Економічний зміст прибутку. Чинники, що визначають 

прибуток і рентабельність підприємства. Формування прибутку від 

операційної діяльності: від реалізації продукції. Чистий дохід 

(виручка) від реалізації продукції, собівартість реалізованої продукції 

(товарів та послуг), валовий (загальний) прибуток від реалізації 

продукції, інші операційні доходи. Формування прибутку до 

оподаткування: прибуток (збиток) від операційної діяльності, доходи 

(збитки) від участі в капіталі, одержані дивіденди, проценти від 

розміщення вкладів на депозитних рахунках, інші доходи (втрати) від 

реалізації фінансових інвестицій, необоротних активів. Формування 

чистого прибутку підприємства. Характеристика звіту про фінансові 

результати. Характеристика показників прибутку і алгоритм 

розрахунку. Сутність методів обчислення планового обсягу прибутку 

(метод прямого розрахунку, економічний метод). Сутність та види 

рентабельності. Алгоритм розрахунку показників рентабельності. 
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Розподіл прибутку підприємств, його зміст і економічне 

значення. Розподіл прибутку між державою і суб’єктами 

господарювання. Розподіл і використання чистого прибутку 

підприємств. Фонди грошових коштів підприємства, що утворюються 

за рахунок чистого прибутку. Виплата дивідендів. Нерозподілений 

прибуток і його використання. Контроль фінансової служби 

підприємства за прибутковістю і рентабельністю. 

 

Тема 8. Оподаткування підприємств 

Система оподаткування підприємств в Україні, її функції та 

призначення. Види податків, які сплачують підприємства. Механізм і 

напрямки впливу оподаткування на фінансово – господарську 

діяльність підприємств. Непрямі податки і особливості їх впливу на 

фінансово – господарську діяльність суб’єктів господарювання. 

Акцизний податок. Об’єкти оподаткування, ставки, порядок його 

обчислення. Податок на додану вартість. Платники податку. Об’єкти 

оподаткування та визначення оподаткованого обороту. Пільги щодо 

податку. Порядок відшкодування сум податку на додану вартість, 

сплачених підприємством за матеріальні ресурси, основні засоби. 

Податок на прибуток підприємств. Порядок визначення 

оподаткованого прибутку. Вплив оподаткування прибутку на 

фінансово – господарську та інвестиційну діяльність підприємств. 

Особливості оподаткування суб`єктів господарювання в окремих 

сферах діяльності: комерційних банках, страхових і інвестиційних 

компаніях. Оподаткування суб`єктів малого підприємництва. Місцеві 

податки і збори, які сплачують підприємства.  

 

Тема 9. Оцінка фінансового стану підприємства 

Оцінка фінансового стану підприємств, її необхідність і 

значення. Чинники, що впливають на фінансовий стан підприємства, їх 

групування за різними ознаками: місцем виникнення, важливістю 

результату, складом, часом дії тощо. Основні показники фінансового 

стану підприємства, їх класифікація. Джерела інформації для аналізу: 

зовнішні та внутрішні. Сутність фінансового аналізу, його види. 

Трендовий (горизонтальний) фінансовий аналіз. Структурний 

(вертикальний) фінансовий аналіз. Аналіз фінансових коефіцієнтів. 

Інтегральний фінансовий аналіз. Види, показники кожного виду 

аналізу, мета використання. 

Поняття «фінансова стійкість підприємства». Основні ознаки 

фінансової стійкості підприємства, система показників фінансової 
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стійкості підприємства, методика їх розрахунку і оцінки. Показники 

ліквідності підприємства, їх оцінка. Фактори, що впливають на стан 

ліквідності. Умови абсолютної ліквідності балансу підприємства. 

Сутність платоспроможності підприємства, оцінка її показників. 

Взаємозв’язок всіх ознак фінансової стійкості підприємства. 

 

Тема 10. Фінансове планування і контроль на підприємствах 

Фінансове планування як процес визначення потреб 

підприємства у фінансових ресурсах. Значення та основні завдання 

фінансового планування. Види фінансового планування: стратегічне 

планування (фінансова стратегія), поточне планування, оперативне 

планування. Взаємозв’язок видів планування. Етапи фінансового 

планування. Інформаційна база фінансового планування. Методи, які 

застосовуються у практиці фінансового планування: метод 

економічного аналізу, нормативний, балансових розрахунків, 

грошових потоків, багатоваріантності розрахунків та ін. 

Характеристика методів. Сутність і завдання фінансової стратегії, її 

взаємозв’язок із загальною стратегією підприємства. Фінансова 

політика підприємства, чинники, які її обумовлюють, основні 

напрямки. Прогнозування як основа перспективного планування. 

Конкретизація показників фінансової стратегії за періодами її 

реалізації: послідовність і терміни здійснення стратегічних цілей і 

задач.;зовнішня і внутрішня синхронізація у часі показників реалізації 

цільових стратегічних нормативів. Оцінка фінансової стратегії 

підприємства. 

Поточне планування фінансової діяльності. Мета, зміст. Вихідна 

інформація. План доходів і витрат, план руху грошових коштів, 

балансовий план, план формування і використання фінансових 

ресурсів. Визначення мети, показників, методів їх розрахунку. Зміст, 

завдання та значення оперативного планування фінансової діяльності 

підприємства. Оперативний фінансовий план (баланс надходжень і 

витрат коштів); платіжний календар, його зміст і значення. 

Сутність і види фінансового контролю. Характеристика 

внутрішнього і зовнішнього фінансового контролю. Етапи, методи 

фінансового контролю. Умови ефективної організації фінансового 

контролю. 

 

Тема 11. Фінансова санація та банкрутство підприємств 

Економічна сутність фінансової кризи на підприємстві, 

внутрішні і зовнішні причини її виникнення. Види кризи і стадії її 
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розвитку. Зміст діагностики банкрутства, види діагностики. Загальна 

характеристика сучасних методів діагностики банкрутства, їх 

класифікація, умови коректного застосування. Характеристика 

системи оціночних показників-індикаторів кризового стану 

підприємства.  

Законодавчі та підзаконні акти, в яких регламентовано питання 

стосовно заходів виявлення та запобігання банкрутству на досудовій 

стадії, провадження процедур банкрутства після порушення справи 

про банкрутство. Визначення основних термінів, які використовуються  

у законодавчих документах. Державне регулювання проблеми 

кризових явищ у діяльності підприємства. Повноваження державних 

органів з питань банкрутства. Антикризове управління підприємством: 

мета, зміст, етапи, завдання залежно від фази кризового стану. 

Управління комерційними ризиками підприємств роздрібної торгівлі. 

Досудова санація підприємства. Джерела фінансування досудової 

санації підприємства. Мирова угода – сутність, значення, умови та 

строк укладання. 

Економічна сутність санації, види, термін проведення. Умови 

фінансування санації. Звітність щодо результатів санації, оцінка її 

ефективності. Сутність ліквідаційної процедури, умови її відкриття, 

терміни проведення. Поняття ліквідаційної маси підприємства. 

Звітність щодо результатів проведення ліквідації (звіт ліквідатора, 

ліквідаційний баланс).  

 

3. Форма підсумкового контролю успішності навчання  

Іспит 

 

4. Засоби діагностики успішності навчання: екзаменаційні 

білети. які складаються із засобів контролю засвоєння теоретичного 

матеріалу – у вигляді контрольних запитань та тестів, а також засобів 

контролю набуття практичних навичок щодо здійснення фінансових 

розрахунків та прийняття обгрунтованих управлінських рішень у 

вигляді практичних завдань та ситуаційних вправ. 
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ТЕМА 1.  
ОСНОВИ ФІНАНСІВ ПІДПРИЄМСТВ 

 
 

Фінанси підприємства 

Фінансові відносини 

Грошові фонди 

Статутний капітал 

Амортизаційний 

фонд 

Валютний фонд 

 

З постачальниками 

З покупцями 

З будівельними, 

транспортними та 

іншими фірмами 

З підприємствами 

та фірмами  інших 

країн  

З іншими 

підприємствами 

та організаціями 

З робітниками 

підприємства 

Між філіями, 

цехами, відділами 

На самому 

підприємстві 

З вищою організацією, 

усередині фінансово-

промислових 

об'єднань, у середині 

холдінгу 

З бюджетами різних 

рівнів 

Фонд оплати праці 

 

З банківською системою 

Фонд для виплат 

дивідендів 

 

Фонд розвитку 

 

Із страховими 

компаніями 

З позабюджетними 

фондами 

З фондовим ринком 

Інші фонди, 

передбачені 

статутом 

підприємства 

З інвестиційними 

фондами 

З фінансово-

кредитною системою 

Резервний капітал 

Фінансові ресурси 

Грошові кошти 

підприємства, які 

використовуються у 

нефондовій формі 

 

Рис. 1.1. Структурно-логічна схема сутності фінансів підприємств 
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Під час 

заснування 

підприємства 

(внески 

засновників у 

статутний 

фонд) 

У наслідок 

здійснення 

фінансово-

господарської 

діяльності 

(нерозподілений 

прибуток, 

резервний фонд, 

амортизаційний 

фонд) 

У результаті 

операцій на 

фінансовому 

ринку  

(емісія акцій, 

облігацій та 

інших видів 

цінних 

паперів; 

кредитні 

інвестиції). 

У порядку 

розподілу 

грошових коштів  

(бюджетні 

субсидії, 

страхові 

відшкодування, 

інші види 

ресурсів). 

 

Рис. 1.2 Структурно-логічна схема формування фінансових 

ресурсів підприємства 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Рис. 1.3. Форми об'єднань підприємств. 

Джерела формування фінансових ресурсів підприємства 

Об’єднання 

підприємств 

Корпорації 

Трести 

Концерни 

Картелі 

(синдикати) Асоціації 

Консорціуми 

Промислово – 

фінансові групи 

Холдінги 
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Ф
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Ф
ін
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и
 

 

Н
о

р
м

ат
и

в
н

е 

за
б

ез
п

еч
ен

н
я 

Ін
ф

о
р

м
ац

ій
н

е 

за
б

ез
п

еч
ен

н
я 

Планування; прогнозування;  фінансування; інвестування; 

кредитування; оподаткування; страхування; оренда; лізинг; 

факторинг; трастові операції; матеріальне стимулювання; заставні 

операції; трансфертні операції; фондоутворення; 

 
 

 

 

Прибуток; дохід; фінансові санкції; ціна; орендна плата; відсоткові 

ставки; дивіденди; інвестиції; кредити; курси валют; курси цінних 
паперів; амортизаційні відрахування; дисконт; цільові економічні 

фонди; вклади; форми розрахунків; франшиза; преференція. 

 
 

 

 

 

 

 

Конституція України; Закони України; Укази Президента; Постанови 

уряду; накази та інструкції міністерств та відомств; статут юридичної 

особи (господарчого суб’єкта). 

Ф
ін

а
н

со
в

и
й

 м
ех

а
н

із
м

 

 

Норми; нормативи; інструкції; методичні вказівки; інша нормативна 

документація. 

 

Статистична; економічна; фінансова; комерційна; інша інформація. 

Рис. 1.4. Структура і зміст фінансового механізму  
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ТЕМА 2.  
ОСНОВИ ФІНАНСОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

 

 

 
 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Основні напрями застосування концепції  

зміни вартості грошей у часі 

Основні напрями 

застосування 

концепції зміни 

вартості грошей у 

часі 

Доцільність та 

ефективність 

вкладання грошей 

Визначення 

відсоткової ставки 

Аналіз 

накопичень 

Визначення 

ануітету 

Чинники 

Інфляція  Ризик  Оборотність  

Рис. 2.1.Чинники, що визначають зміну вартості грошей у часі 
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ТЕМА 3.  
ФОРМУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ  
АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Склад активів (майна ) підприємства 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 3. 2. Склад постійних (необоротних) активів підприємства 

1. Основні засоби 

та інші необоротні 
активи 

2. Запаси та 

витрати 

3. Грошові кошти 
та їх еквіваленти 

Постійні 

(необоротні)активи 

 

Поточні 

(оборотні) активи 

Постійні (необоротні) активи  

Основні засоби Нематеріальні 

активи 

Незавершені 

капітальні 

вкладення 

Довгострокові 

фінансові 

інвестиції 

Інші необоротні 

активи 
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Рис. 3.3. Склад поточних (оборотних) активів підприємства 

 

 

Поточні (оборотні) 

активи 

активи 

 Товарно – 

матеріальні 

запаси 

Дебіторська 

заборгованість 

Грошові 

кошти та їх 

еквіваленти 

Витрати 

майбутніх 

періодів 

Інші 

поточні 

активи 
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Таблиця 3.1. 

Класифікація поточних (оборотних) активів підприємства 
 

Класифікаційна 

ознака  

Оборотні активи 

Функціональне 

призначення 

Оборотні активи в сфері 

виробництва 

Оборотні активи у сфері 

обігу 

 

 

 

 

Роль у сфері 

виробництва 

та у сфері обігу 

В
и

р
о

б
н

и
ч

і 
за

п
ас

и
 

Н
ез

ав
ер

ш
ен

е 
в
и

р
о

б
н

и
ц

тв
о

 

Т
о

в
ар

н
і 

за
п

ас
и

 

Н
ап

ів
ф

аб
р

и
к
ат

и
 в

л
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н
о
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и
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в
л
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н
я
 

В
и
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и
 м
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б

у
тн
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 п
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іо

д
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З
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и
ш

к
и
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о
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в
о

ї 
п

р
о

д
у

к
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ії
 н

а 
ск
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ан
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ж

ен
а 

п
р

о
д
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ія
 

Г
р

о
ш

о
в
і 

к
о
ш
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 т
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їх

 е
к
в
ів

ал
ен

ти
 

Д
еб

іт
о

р
сь

к
а 

за
б

о
р

го
в
ан

іс
ть

 

Ін
ш

і 
о

б
о
р

о
тн

і 
ак

ти
в
и

 

Ступінь 

планування 

Нормовані оборотні активи Ненормовані 

оборотні активи 

 
Таблиця 3.2 

Співставна характеристика особливостей необоротних і 

оборотних активів підприємства 

Ознаки Види активів 

Необоротні активи Оборотні активи 

1 2 3 

1. Вплив інфляції Незначний вплив, 

інфляційно захищена 

частина майна 

Суттєвий вплив, особливо 

для грошових коштів і 

дебіторської заборгованості 

2. Ризик втрати у 

процесі 

господарювання 

Незначний ризик, 

захищеність від втрати 

через фінансову 

неспроможність партнерів 

Високий ризик, можлива 

втрата частини активів 

через фінансову 

неспроможність партнерів 
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Закінчення таблиця 3.2 
1 2 3 

3. Ступінь ліквідності Низьколіквідні активи, 

продаж  ускладнений 

Ліквідні і високоліквідні 

активи, можуть бути 

швидко реалізовані у разі 

потреби у грошах. 

4.Ступінь структурної 

трансформації 

Низький ступінь, мають 

певну матеріальну форму 

і можуть її змінити на 

іншу тільки через купівлю 

- продаж 

Високий ступінь, 

знаходячись в кругообігу 

постійно змінюють свою 

форму 

5. Ступінь гнучкості 

відносно 

пристосування до 

зміни господарської 

кон’юнктури 

Низький,  оскільки орієнтовані 

на певний профіль діяльності, 

пристосування до змін 

господарської діяльності 

ускладнений 

Високий, оскільки при 

необхідності можуть 

обслуговувати і інший 

профіль діяльності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 3.4.Чинники, що впливають на обсяг та склад активів 

підприємства. 

Чинники, які необхідно враховувати при 

формування активів підприємства 

Внутрішні Зовнішні 

Стратегічні цілі та 

завдання 

Профіль та обсяги 

діяльності 

Стадія життєвого циклу 

розвитку підприємства 

Стан економіки країни в 

цілому 

Конкурентне середовище 

підприємства 

Кон’юнктура ринків  

ресурсів та капіталів 
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Таблиця 3.3. 

Особливості формування активів (майна) підприємства 

№ 

з/п 

Етапи формування 

активів (майна) 

Специфічні риси та процедура проведення 

етапу 

1. Формування активів 

для початку 

діяльності 

підприємства 

Формування активів здійснюється за 

рахунок: 

- внесків засновників. 

- використання грошових коштів для 

придбання необхідних елементів активів. 

2. Розвиток активів у 

процесі діяльності 

підприємства 

Формування активів здійснюється через: 

- проведення інвестиційної діяльності, 

результатом якої є кількісне (обсяг) та якісне 

(структура) зростання активів. 

3. Зміна власників 

активів 

Здійснюється перехід майнового комплексу 

підприємства у цілому або його окремих 

елементів (видів активів) до інших 

господарюючих суб’єктів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 3.5. Показники та способи підвищення ефективності 

використання оборотних активів підприємства. 

Ефективність використання оборотних активів 

Основні показники Способи підвищення 

ефективності 

- коефіцієнт оборотності; 

- коефіцієнт завантаження; 

- тривалість одного обороту; 

- рентабельність 

 

- Оптимізація запасів товарно – 

матеріальних запасів; 

- Скорочення тривалості виробничого 

циклу; 

- Поліпшення організації матеріально 

– технічного забезпечення; 

- Прискорення реалізації товарної 

продукції; 
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Таблиця 3.4 

Алгоритм розрахунку та економічна характеристика 

показників стану і ефективності використання 

 оборотних активів 
 

№ Показник Визначення Характеристика 

1 

 

Наявність власних 

оборотних активів 

(ВОА) 

[Вк + Знв]- НА Характеризує економічну 

вартість власних 

оборотних активів 

а) нестача Фн < Н  Перевищення нормативу 

оборотних коштів над 

фактичною наявністю 

б) надлишок ФН > Н Перевищення фактичної 

наявності оборотних 

коштів над нормативом 

2 Коефіцієнт реальної 

вартості оборотних 

активів в майні 

підприємства (Кр.в.) 

 

Відображає питому вагу 

вартості фактично 

наявних оборотних 

активів у загальній 

вартості майна 

підприємства. 

3 Коефіцієнт 

оборотності (Коб)  

Характеризує кількість 

оборотів за період, що 

аналізується 

 

4 

Коефіцієнт 

завантаження 

(обернений стосовно 

коефіцієнта 

оборотності) (Кзв)  

 

 
 

Показує, скільки 

оборотних коштів 

авансовано у 1 грн. 

реалізованої продукції 

 

5 

Тривалість одного 

обороту в днях (або 

тривалість обороту) 

(О) 

 Характеризує час, за 

який оборотні кошти 

здійснюють один оборот. 

6 Рентабельність (Р)             

 

Визначає прибутковість 

оборотних активів 

 

Умовні позначення: 

ВОА – вартість власних оборотних активів; 

Вк – власний капітал; 

Зн.в. – забезпечення наступних витрат ; 

НА – вартість необоротних активів; 

Н – норматив оборотних коштів; 

Кр.в. – коефіцієнт реальної вартості оборотних активів; 
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Фн – вартість фактично наявних оборотних активів; 

ЗВМ – загальна вартість майна підприємства; 

РП – вартість реалізованої продукції; 

ОАс – середня вартість оборотних активів за звітний період; 

Т – тривалість періоду,  за який обчислюється оборотність оборотних 

коштів  

П – прибуток підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 3.6. – Показники, що характеризують  

стан та ефективність використання основних засобів підприємства 

 

 

Стану 

основних 

засобів 

Забезпечення 

підприємства 

основними засобами 

Фондомісткість 

Фондоозброєність 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коефіцієнт реальної 

вартості основних 

засобів у сумі майна 

підприємства 

Показники 

Коефіцієнт 

зносу 

Коефіцієнт 

придатності 

Коефіцієнт 

оновлення 

Коефіцієнт 

вибуття 

Коефіцієнт 

приросту 

Ефективності 
використання  

основних  засобів 

Фондовіддача 

основних засобів 

Рентабельність 
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Таблиця 3.5 

 

Алгоритм розрахунку та економічна характеристика показників 

стану і ефективності використання 

 основних засобів 
 

Показник Формула 

розрахунку 

Характеристика 

1. Фондомісткість, 

грн.\грн. (Фм)  

Характеризує забезпеченість 

підприємства основними 

засобами 

2. Фондоозброєність 

(Фоз)  

Показує розмір основних 

засобів на одного працівника 

3. Коефіцієнт реальної 

вартості основних 

засобів у майні 

підприємства (Крв) 

 

Відображає питому вагу 

залишкової вартості основних 

засобів у загальній вартості 

майна підприємства 

4. Коефіцієнт зносу 

(Кз)   

Показує ступінь зносу 

основних засобів 

5. Коефіцієнт 

придатності основних 

засобів ( Кп) 

 

1 - Кз 

Відображає ступінь 

придатності основних засобів 

до експлуатації 

6. Коефіцієнт 

оновлення основних 

засобів(Ко) 
 

 

Показує частку введення 

нових основних засобів у їх 

загальній вартості  

7. Коефіцієнт вибуття 

основних засобів(Кв)  

Показує інтенсивність 

вибуття основних засобів 

8. Коефіцієнт 

приросту основних 

засобів(Кпр) 
 

 

Показує ступінь збільшення 

основних засобів у звітному 

періоді 

9. Фондовіддача(Ф в) 

 
 

Відображає суму виробленої 

продукції на одну 

грн.вартості основних засобів 

10. Рентабельність(Р)  Відображає прибутковість 

основних засобів 

 

Умовні позначення: 

ОФср – середньорічна вартість основних засобів 

Вп – вартість продукції 

Чп – чисельність працівників 
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ЗВм – загальна вартість майна підприємства 

ЗО – сума зносу основних засобів 

ОФув – вартість основних засобів, уведених в експлуатацію 

протягом звітного періоду 

ОФвиб. - вартість основних засобів, які вибули протягом 

звітного періоду 

П – загальний прибуток підприємства.  

 

Середньорічна вартість основних засобів (ОФср.) обчислюється 

за формулою:    

    (3.1.) 

 

де ОФпоч – вартість основних засобів на початок звітного 

періоду; 

Офув. – вартість основних засобів, уведених в експлуатацію 

протягом   звітного періоду; 

ОФвиб –  вартість виведених  з експлуатації  основних засобів; 

Твик – кількість місяців до кінця року, протягом яких 

функціонують уведені основні засоби; 

Тнвик – кількість місяців до кінця року з моменту виведення 

основних засобів з експлуатації.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 3.7. Методи оцінки вартості майна підприємства 

 

Методи оцінки вартості майна 

підприємства 

Майнові 

(затратні) 
Аналогові 

(ринкові) 

Доходні 

(прибуткові) 
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ТЕМА 4  
ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ КАПІТАЛУ 
ПІДПРИЄМСТВА, ОПТИМІЗАЦІЯ ЙОГО СТРУКТУРИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 4.1.Класифікація видів капіталу підприємства  

За належністю підприємству 

За джерелами залучення 

За характером використання 

власниками 

За характером використання у 

господарському процесі 

За організаційно-правовою 

формою господарювання 

За формою власності 

За формою перебування у процесі 

кругообігу 

За об’єктом інвестування 

За формою інвестування 

 Власний  

 Позиковий 

 Фінансовий 

 Реальний 

 Основний 

 Оборотний  

 Грошовий 

 Виробничий 

 Товарний  

 Приватний 

 Державний  

 Колективний 

 Акціонерний 

 Пайовий 

 Індивідуальний 

 Працюючий 

 Непрацюючийт ( “мертвий”) 

 Капітал,що споживається 

 Капітал,що нагромаджується 

 Національний 

 Іноземний 
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Рис.4.2 Основні принципи формування капіталу підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 4.3. Схеми можливих алгоритмів фінансування  

активів підприємства 

Врахування перспектив 

розвитку господарської 

діяльності підприємства 

Забезпечення 

високоефективного 

використання капіталу у 

процесі господарської 

діяльності 

Забезпечення оптимальної 

структури капіталу з 

позиції ефективного його 

функціонування 

Забезпечення мінімізації 

витрат по формуванню 

капіталу з різних джерел 

Забезпечення 

відповідності обсягів 

залучення капіталу і 

суми активів 

підприємства 

Принципи формування капіталу підприємства 

 

Необоротні 

активи 

 

Власні кошти 

Довгострокові 

позичкові кошти 

Оборотні 

активи 

 

Короткострокові 

позичкові кошти 

 

Необоротні 

активи 

 

Власні кошти 

Довгострокові 

позичкові кошти Оборотні 

активи 

 
Короткострокові 

позичкові кошти 

 

Необоротні 

активи 

 

Довгострокові 

позичкові кошти 

 Власні кошти 

 Оборотні 

активи 

 
Короткострокові 

позичкові кошти 
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ТЕМА 5 

КРЕДИТУВАННЯ  ПІДПРИЄМСТВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис.5.1 Причини виникнення кредитних відносин 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 5.2. Форми та види кредитів, що надаються підприємствам 

ВИДИ КРЕДИТУ 

Лізинговий  Комерційний  Банківський  Державний  

ФОРМИ КРЕДИТУ 

 
Товарна  Грошова  

ПРИЧИНИ 

Розбіжності між 

нагромадженням 

коштів і їх витрачанням 

на підприємстві 

Специфічні Загальноекономічні 

Товарне виробництво Сезонний характер 

окремих виробництв 

Рух вартості у сфері 

товарного обігу 

Відхилення фактичного 

використання 

оборотних коштів від їх 

нормативу в процесі 

індивідуального 

кругообігу оборотних 

фондів підприємств 

Функціонування 

підприємств на засадах 
комерційного 

розрахунку 
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Рис. 5.3 Види банківського обслуговування підприємств 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5.4. Структурно-логічна схема оформлення кредитного договору 

Контроль банку за виконанням підприємством умов 
кредитування 

Надання кредиту 

Підписання кредитного договору між підприємством 

та банком 

Згода банку на надання кредиту 

Оцінка банком ефективності кредитної угоди 

(інвестиційного проекту) підприємства 

Подання в банк заяви та інших документів  

на отримання кредиту 

Попередні переговори 

6 

7 

5 

4 

3 

2 

1 

Види банківського обслуговування підприємства 

Кредити Кредитно-гарантійні 

послуги 
Послуги кредитного 

характеру 

Позика на строк 

Кредитна лінія 

Контокорентний 

кредит (овердрафт) 

Акцептний кредит 

Авальний кредит 

Факторинг 
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Рис. 5.6. Показники кредитоспроможності та фінансової  

стабільності позичальника. 

Сума 

кредиту  

Ціль 

кредиту 

Строк 

кредиту 

Умови та порядок його 

видачі та погашення 

Інші умови Форми забезпечення 

зобов’язань 

Процентні ставки 

Перелік документів і 

періодичність їх подання в 

банк 

Зобов’язання, права і 

відповідальність сторін за 

надання і погашення кредиту 

Порядок плати за позичку 

КРЕДИТНИЙ  

ДОГОВІР 

Рис. 5.5. Складові кредитного договору 

Коефіцієнт 

незалежності 

Коефіцієнт 

маневрування 

Коефіцієнт  

заборгованості 

Коефіцієнт 

фінансової 

стабільності 

Загальний коефіцієнт 

покриття за балансом  

Ліквідність   

Коефіцієнт участі 

власних та 

довгострокових 

позичених коштів 

у запасах та 

затратах   

Коефіцієнт 

заборгованості за 

позичками   

Непогашені борги за внесками в 

бюджет, рахунками постачальників, 

зобов’язаннями інших кредитів   

Показники 

кредитоспроможності 

 та фінансової стійкості 

позичальника   

33



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5.7. Схема обігу векселів у комерційному кредитуванні 

Рис. 5.8. Схема лізингових операцій 

Виробник предмету 

лізингу 

(постачальник) 

Лізингова 

компанія 

Банк   

Оплата 

предметів 

лізингу 

Кредит  

 

Погашення 

Лізингоодержувач (підприємець) 

Л
ізи

н
го

в
і 

п
л
атеж

і Відвантаження 

предмета лізингу 

Роздрібний продавець  

(Б) 

Виробник продукції 

(В) 

Банк (Д) 
Постачальник 

сировини (Г) 

Центральний 

банк 

 (Ж) 

Банк (Е) 8. Облік векселів 

2. Товар 3. Вексель 

1. Товар 

13. Оплата 

векселів 
12. Вексель 5. Вексель  4. Товар 

11. Гроші 10. Вексель 7. Гроші 

9. Гроші 

6. Облік 
векселів 

Оптовий продавець 

(А) 
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ТЕМА 6. 
ГРОШОВИЙ ОБОРОТ І ГРОШОВІ РОЗРАХУНКИ 
ПІДПРИЄМСТВА 

 
 

 
 

                                                                       

Сировина 

Незавершене 

 виробництво 

Готова продукція 

Кредиторська 

заборгованість 

Дебіторська 

заборгованість 

Грошові кошти 

Джерела 

позичкових 

коштів 

Прибуток 

Амортизація 

Рис. 6.2. Схема грошового обігу підприємства 

Т- 

Т засоби виробництва 

          ... В    ...      Т`      ...    Г` 

Т предмети праці 

Рис. 6.1. Схема поточного грошового обороту  підприємства 
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Таблиця 6.1.  

Джерела надходження та використання грошей на підприємстві 

Вид діяльності  

 

Джерела надходження 

грошових коштів 

Напрямки витрачання 

грошових коштів 

Операційна 

діяльність 

-виручка від реалізації 

продукції, товарів, робіт, 

послуг; 

-погашення дебіторської 

заборгованності 

-витрати на закупівлю 

товарів; 

-поточні витрати, пов’язані з 

виробництвом та реалізацією 

продукції,  товарів, робіт та 

послуг; 

-податки та інші обов’язкові 

платежі; 

-погашення короткострокової 

кредиторської 

заборгованості. 

 

Запаси 

грошових 

коштів на 

початок 

періоду 

+ 

Сальдо 

грошового 

обороту за 

період 

= 

Запаси 

грошових 

коштів на 

кінець 

періоду 

Надход- 

ження 

грошових 

коштів 

- 

Витра-

чання 

грошових 

коштів 

Динамічний  підхід до 

оцінки грошових коштів 

Статистичний підхід до 

оцінки грошових коштів 

Рис. 6.3. Взаємозв’язок статистичного та динамічного підходів до 

оцінки грошових коштів 
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Закінчення табл. 6.1. 
Інвестиційна 

діяльність 

-виручка від реалізації 

основних засобів; 

-виручка від реалізації 

нематеріальних активів та 

довгострокових 

фінансових вкладень 

-придбання основних засобів 

та нематеріальних активів; 

-довгострокові фінансові 

вкладення. 

 

Фінансова 

діяльність 

-виручка від продажу 

акцій підприємства; 

-отримання кредитів та 

позик; 

-цільові надходження; 

-безкоштовно отримані 

цінності. 

-виплата дивідендів; 

-погашення кредитів та 

позик; 

-використання фонду 

споживання; 

-видатки пов'язані з 

благодійною діяльністю. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Постачальник 

 
Банк покупця 

4. Списання коштів з 

рахунку 

Покупець 

 

Банк постачальника 

6. Зарахування коштів на 

рахунок 

5. Документи про 

перерахування 
котів на рахунок 

постачальника 

1
. 

то
в
ар

и
 ч

и
 п

о
сл

у
ги

 

2
. 

Р
ах

у
н

о
к
 ф

ак
ту

р
а 

3. Платіжне доручення 

Рис. 6.4. Розрахунки платіжними дорученнями 
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Покупець Продавець  
 

Банк покупця Банк продавця 

10 
1 

Рис. 6.6. Розрахунки чеками 
 

1. Покупець подає у свій банк заяву на отримання чекової книжки і платіжне 
доручення на депонування коштів. 2. Банк покупця бронює кошти на окремому 

рахунку, виписує чекову книжку; 3. Покупцю видають чекову книжку; 4. 

Відвантаження товарів і пред'явлення документів, які це підтверджують; 5. 
Покупець оформляє чек на продавця, виводить залишок у корінці чека; 6. 

Продавець пред'являє чек разом з реєстром чеків у свій банк, реєстр чеків    

затверджується підписом та печаткою чекоодержувача; 7. Банк продавця пред'являє 
чек для оплати банку покупця; 8. Банк покупця списує суму з рахунку 

покупця за рахунок коштів, заброньованих раніше; 9. Кошти перераховують на 

рахунок продавця; 10. Банк  покупця  та  банк  продавця  дають  виписки  своїм 
клієнтам. 
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Покупець Банк постачальника 

8. Зарахування коштів на 
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Банк покупця 

6. Списання коштів з 
рахунку 
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2. Платіжна вимога-

доручення і 

 

 транспортні документи 

Рис. 6.5. Розрахунки платіжними вимогами-дорученнями 

3. Платіжна 
вимога і 

доручення 

4. повідомлення про 
платіж 
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Покупець 

 (платник коштів) 

Продавець  

(отримувач коштів) 
 

Банк покупця 

2 

Банк постачальника 

9 

10 
1 

Рис. 6.8. Розрахунки акредитивами 
1. Покупець доручає своєму банку одкрити акредитив . 2. Банк покупця відкриває 

акредитив; 3. Банк покупця сповіщає покупця про відкриття акредитиву; 4. Банк 

покупця повідомляє банк постачальника про відкриття акредитива на 
конкретну суму; 5. Банк постачальника повідомляє постачальника про 

відкриття акредитива на конкретну суму; 6. Відвантаження товару; 7. 

Покупець повідомляє банк про виконання умов акредитива, тобто дає наказ на 
розкриття акредитива; 8. Банк покупця переказує банку постачальника суму 

коштів з акредитива ; 9. банк постачальника зараховує кошти на рахунок 

постачальника; 10. Банк  постачальника повідомляє про це свого клієнта.  
 

3 7 

6 

4 

8 

5 

Векселедавець 

(покупець) 

Власник 

векселя 

(ремітент)  

 

Рис. 6.7. Розрахунки простим векселем 

 

2. Пред’являє вексель до акцепту  

3. Погашає вексель і повертає його ремітенту 

4. ремітент вручає погашений вексель векселедавцю 

1. Покупець надає вексель 
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ТЕМА 7. 
ФОРМУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

 
 

 

Прибуток підприємств в умовах ринкової економіки 

1. Головна мета підприємницької діяльності 

2. База економічного розвитку держави 

3. Критерій ефективності конкретної діяльності 

4. Основне внутрішнє джерело формування фінансових 

ресурсів підприємства 

5. Головне джерело зростання ринкової вартості 

підприємства 

6. Важливе джерело задоволення соціальних потреб 

суспільства 

7. Основа фінансової стійкості, захисту від загрози 

банкрутства 

Рис. 7.1. Характеристика ролі прибутку в умовах 

 ринкової економіки 
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 ПДВ, акцизний податок, інші збори та 

відрахування з доходу 

 

Чистий дохід (виручка) від реалізації 

продукції 
 

 
Собівартість реалізованої продукції 

 

Валовий прибуток( збиток) від 

реалізації продукції 
 

Адміністративні 

витрати 

 

Витрати на збут 

 

Інші операційні 

витрати 

 

Інші операційні доходи 

 

Прибуток (збиток) від операційної 

діяльності 
 

Прибуток( збиток ) до 

оподаткування 
 

Податок на прибуток  

 

Чистий прибуток (збиток) 
підприємства 

 

Доходи від участі в капіталі, 

інші фінансові доходи 

 

Витрати від участі в капіталі, 

інші фінансові витрати 

 

Рис.7.2. Структурно-логічна схема формування  

чистого прибутку (збитку) підприємства 

Дохід (виручка) від реалізації продукції 

 
- 

= 

- 

= 

- 

+ + 

+ 

= 

+

--

,-

, - 

= 

- 

= 

41



 

 
Рис.7.3. Структурно-логічна схема розподілу і використання прибутку 

підприємства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Прибуток підприємства до оподаткування 

Податок на прибуток 

Чистий прибуток 

Використання прибутку: 

 створення резервного капіталу; 

 виплата дивідендів; 

 поповнення статутного капіталу; 

 інші напрямки використання. 

Нерозподілений прибуток 
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ТЕМА 8 
ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ 
  
 

 

 

1. Визначення напрямків господарської 
діяльності підприємства, які дозволяють 

мінімізувати  податкові платежі 

2. Вивчення можливостей зменшення 
бази оподаткування за рахунок 

прямих податкових пільг 

ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ 

ПОДАТКОВОЇ 

ПОЛІТИКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

4. Облік регіональних 

особливостей 

оподаткування 

підприємств 

3. Облік непрямих 

податкових пільг 

5. Планування суми податків 6. Оцінка ефективності податкової 

політики підприємства 

Рис.8. 2. Етапи формування податкової політики підприємства 

Принципи формування податкової політики підприємства 

3. Цілеспрямований вплив на різні елементи бази оподаткування 

залежно від груп податків 

1. Суворе дотримання чинного податкового законодавства 

2. Пошук і використання найбільш ефективних господарських рішень 

4. Оперативне врахування змін діючої системи оподаткування 

5. Планове визначення наступних податкових платежів 

Рис. 8.1. Основні принципи формування податкової політики 

підприємства 
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Рис. 8.3. Схема впливу податків на фінансово-господарську діяльність 

підприємства 

 

П 

 

О 

 

Д 

 

А 

 

Т 

 

К 

 

И 

 

Показники 

фінансово-

господарської 
діяльності, на які 

впливають податки 

Собівартість продукції 

Прибуток від оераційної діяльності 

Валовий прибуток підприємства 

Обсяг реалізації 

Виручка від реалізації 

Платоспроможність підприємства 

Фінансова стійкість підприємства 

Іммобілізація оборотних коштів 

Чистий прибуток 

 
Залишки нереалізованої продукції 

Обсяг залучення кредитів 

 
Використання прибутку 

 

Об’єкт оподаткування 

Ставки податку 

Джерело сплати податку 

Строки сплати податку 

Податкові пільги 

Штрафні санкції за порушення 

податкового законодавства 

Елементи 

оподаткування, через 

які здійснюється 

вплив податків на 

фінансово-
господарську 

діяльність 

підприємств 
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1. Підприємствами – виробниками продукції 

Відпускна ціна продукції з акцизним податком і ПДВ включно 

Відпускна ціна продукції з акцизним податком включно 

Ціна виробника продукції 

2. Підприємствами, які реалізують товари, придбані у 

внутрішніх виробників 

Собівартість       Прибуток         Акцизний податок           ПДВ 

  

Ціна реалізації товару споживачеві (роздрібна ціна) 

Ціна придбання товару 

Відпускна ціна продукції виробником 

Ціна виробника продукції 

Собівартість            Прибуток Акцизний    ПДВ Націнка        Торгова      

податок                  посередника         націнка 

3. Підприємствами, які реалізують імпортні товари 

Витрати на транспортування, 
вантажно-розвантажувальні 

роботи, страхування до перетину 

митного кордону 

Сплата брокерських, агентських, 
комісійних і інших видів 

винагород 

Оплата        Акцизний      ПДВ      Торгова        

митних             податок         націнка 

послуг 
 

Ціна реалізації товару споживачеві (роздрібна ціна) 

Загальна вартість (ціна) придбання товарів для імпортера 

Митна вартість товару 

Договірна (контрактна)  

вартість товару) 

Ввізне 
(імпортне) 

мито 

Рис. 8.4. Структурно-логічна схема формування цін реалізації 
товарів 
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Сума доходів 

звітного 

періоду 

Собівартість 

реалізованих товарів, 

виконаних робіт, 

наданих послуг 

Сума інших 

витрат звітного 

періоду 

= 

_-

-_- 

_-

-_- 

Прибуток 

із джерелом походження з 
України та за її межами 

Прибуток нерезидента з 

джерелом походження з України 

ОБ`ЄКТ ОПОДАТКУВАННЯ 

Рис.8.6. Структурно-логічна схема визначення прибутку до 

оподаткування згідно Податкового кодексу України 
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ТЕМА 9. 
ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

 
 

 

  

Основні напрями аналізу фінансового стану підприємства 

1 Економічна оцінка балансу підприємства 

Характеристика майна підприємства та джерел його 

утворення 

Всього майна підприємства 

Постійні активи Поточні активи 

Матеріальні 

оборотні кошти 

Грошові кошти 

та їх еквівалент 

Аналіз фінансової стійкості підприємства 

Аналіз ліквідності  (платоспроможності) підприємства 

Аналіз фінансових результатів та їх використання, 

визначення резервів 

Рис. 9.1 Структура аналізу фінансового стану підприємства 

2 

3 

4 

5 
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 Таблиця 9.1  

 

Інформаційні потреби основних користувачів фінансових звітів 
 

Користувачі звітності Інформаційні потреби 

Інвестори, власники Придбання, продаж та володіння цінними паперами, 

участь у капіталі підприємства, оцінка якості 
управління, визначення суми дивідендів, що підлягають 

розподілу 

Керівництво підприємством Регулювання діяльності підприємства 

Банки, постачальники та інші 
кредитори 

Забезпечення зобов’язань підприємства, оцінка 
здатності підприємства своєчасно виконувати свої 

зобов’язання. 

Замовники  Оцінка здатності підприємства своєчасно виконувати 
свої зобов’язання. 

Працівники підприємства Оцінка здатності підприємства своєчасно виконувати 

свої зобов’язання, забезпечення зобов’язань 

підприємства перед працівниками 

Органи державного 

управління 

Формування макроекономічних показників 

 

ВИДИ ФІНАНСОВОГО 

АНАЛІЗУ 

Залежно від 

організаційних 

форм проведення 

внутрішній 

зовнішній 

Залежно від 

об’єкту 

дослідження 

повний 

тематичний 

Залежно від 

об’єкта аналізу 

підприємства 

 в цілому 

підрозділу 

підприємства  

окремої 

фінансової 

операції 

Залежно від 

періоду 

проведення 

дослідження 

попередній  

поточний  

(оперативний) 

наступний або 

прогнозований 

Рис. 9.2. Класифікація основних видів фінансового аналізу 
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Таблиця 9.2. 

 

Призначення основних компонентів фінансової звітності 

 
Компоненти 

фінансової 
звітності 

Зміст  Використання інформації 

 

Баланс  
(Звіт про 

фінансовий стан) 

 
 

Наявність економічних 

ресурсів, які контролюються 
підприємством, на дату балансу 

Оцінка структури ресурсів 

підприємства, їх ліквідності та 
платоспроможності 

підприємства, прогнозування 

майбутніх потреб у позиках; 
оцінка та прогнозування змін в 

економічних ресурсах, які 

підприємство, ймовірно, 
контролюватиме в 

майбутньому. 

Звіт про 

фінансові 
результати 
(Звіт про 

сукупний дохід) 
 

Доходи, витрати і фінансові 

результати діяльності 
підприємства за звітний період 

Оцінка та прогноз: 

прибутковості діяльності 
підприємства; структури 

доходів і витрат 

Звіт про власний 

капітал 

Зміни у складі власного 

капіталу підприємства протягом 

звітного періоду 

Оцінка та прогноз змін у 

власному капіталі 

Звіт про рух 

грошових коштів 

Генерування та використання 

грошових коштів протягом 

звітного періоду 

Оцінка та прогноз операційної, 

інвестиційної та фінансової 

діяльності підприємства 

Примітки  Обрана облікова політика; 
інформація, не наведена 

безпосередньо у фінансових 

звітах, але обов’язкова за 

стандартами бухгалтерського 

обліку; додатковий аналіз 

статей звітності, необхідний для 
забезпечення її зрозумілості 

Оцінка та прогноз: облікової 
політики; ризиків або 

непевності, які впливають на 

підприємство, його ресурси та 

зобов’язання; діяльність 

підрозділів підприємства тощо. 
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Таблиця 9.3. 

Показники, що характеризують структуру капіталу  

та фінансову незалежність підприємства 
 

 

Таблиця  9.4. 

Показники ділової активності підприємства 
 

Показник Розрахункова формула 

Оборотність обігових коштів Чиста виручка від реалізації продукції(товарів)/ 

Середній обсяг обігових активів 

Оборотність товарно-
матеріальних запасів 

Собівартість реалізованої продукції/ 
Середній обсяг товарно-матеріальних запасів 

Оборотність дебіторської 
заборгованості 

Чиста виручка від реалізації/ 
Середній обсяг дебіторської заборгованості 

Тривалість операційного 
циклу 

Середній період обороту запасів+ 
Середній період погашення дебіторської заборгованості 

Оборотність 

кредиторської 

заборгованості 

Собівартість реалізованої продукції/ 

Середній обсяг кредиторської заборгованості 

Тривалість фінансового 

циклу 

Середній період обороту запасів + 

середній період погашення дебіторської заборгованості - 

середній період погашення кредиторської 
заборгованості 

 

 

Показник 

(коефіцієнт) 

Розрахункова формула Оптимальне         

значення 

Коефіцієнт 

заборгованості 

Позиков. капітал /Власний капітал  

> 0,5 

Коефіцієнт автономії 

 

Власний капітал/Загальний обсяг 

капіталу 

<0 5 

Коефіцієнт 

фінансової стабільності 

Власний капітал /Позиковий капітал >1 
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Таблиція 9.5. 

        

Показники ліквідності та платоспроможності підприємства 

 

№ Показник Алгоритм 
розрахунку 

Напрям використання Інші назви 
(синоніми) 

1 Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності 

 

Поточні активи/ 

Поточні пасиви 
(зобов’язання) 

Загальна оцінка 

ліквідності підприємства, 

його можливостей 
покриття 

короткострокових 

зобов’язань за рахунок 
усіх обігових коштів 

протягом року, оцінка 

кредитоспроможності 
підприємства. 

Оптимальне значення 

знаходиться на рівні – 1,0-
3,0. 

Коефіцієнт 

покриття, 

загальний 
коефіцієнт 

ліквідності, 

коефіцієнт 
поточного 

стану. 

2 Коефіцієнт 

термінової 
ліквідності 

 

Швидко оборотні 
активи/ 

Поточні пасиви 

Оцінка ступеня покриття 

короткострокових 
зобов’язань лише за 

рахунок грошових коштів 

та дебіторської 
заборгованості  

(без урахування товарних 
запасів)  

Проміжний 

коефіцієнт 
покриття 

3 Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

 

Грошові кошти та 

їх еквіваленти/ 

Поточні пасиви 

Оцінка можливостей 

розрахунку за 

короткостроковими 

зобов’язаннями 

найближчим часом, 
оцінка ефективності 

використання вільних 

грошових коштів, 
оптимальна межа 0,2 – 

1,0. 

Норма 

грошових 

резервів 
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Таблиця 9.6. 

Показники прибутковості підприємства 

 

Показник 

 

Розрахункова формула 

Коефіцієнт прибутковості 

власного капіталу 

Прибуток після оподаткування/Власний капітал 

Операційна рентабельність 

продаж 

Прибуток після оподаткування/Виручка від 

реалізації 

 

Рентабельність основної 

діяльності 

Прибуток від операційної діяльності/Собівартість 

продукції 

Коефіцієнт прибутковості активів Прибуток після оподаткування/Сума активів 
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ТЕМА 10.  
ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ І КОНТРОЛЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 
Таблиця 10.1 

 

Види фінансового планування і форми надання його результатів 
 

Види фінансового 

планування 

Форми надання 

результатів планування 

Період планування 

1.Прогнозування, 

перспективне планування 

фінансової діяльності 

Загальна фінансова 

стратегія та фінансова 

політика з окремих 

аспектів фінансової 

діяльності підприємства 

 

 

3 – 5 років 

2. Поточне планування 

фінансової діяльності 

Фінансові плани з окремих 

аспектів фінансової 

діяльності 

 

1 рік 

3. Оперативне планування 

фінансової діяльності 

 

Бюджети  

 

Місяць, квартал 

 

  

1 2 3 5 

6 

4 

7 

 

8 

12 

11 

10 

9 

13 14 

Рис. 10.1. Етапи складання бізнес-плану 

 
1. Прийняття рішення про створення нового підприємства чи впровадження заходів 

щодо вдосконалення діючого; 2. Аналіз власних можливостей; 3. Визначення виробу 
чи послуг, виробництво якого є метою задуманого проекту; 4. Дослідження можливого 

ринку збуту; 5. Складання можливого прогнозу обсягів ринку збуту; 6. Визначення 

місця здійснення комерційної чи виробничої діяльності; 7. Розробка плану 
виробництва; 8. Розробка плану маркетингу; 9. Розробка організаційного плану; 10. 

Розробка організаційної схеми майбутньої комерційної діяльності; 11. Рішення питань 

організації бухгалтерського обліку; 12. Рішення питань страхування; 13. Розробка 

фінансового плану; 14. Написання резюме до бізнес-плану. 
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Титульний аркуш: Назва і адреса фірми, ім'я і 

адреса засновників: тип бізнесу; вартість проекту; 

посилення на таємність. 
 

Резюме або стислий опис бізнесу: для чого 

складають план; чим буде займатись 

підприємство, що створюється; скільки коштів в 

нього потрібно вкласти; який попит очікується на 

його продукцію, які складові успіху? 
 

Аналіз (ідентифікація ) ринку: Які особливості 

продукції вашого підприємства? Хто буде її 

купувати? У якому обсязі? Хто ваші конкуренти? 

Яка в них політика цін? 
 

Маркетинговий план: як будете реалізовувати 

товар? Як будете реалізовувати рекламу і 

скільки грошей на це витратите? Як досягти 

збільшення обсягів продаж? 

План виробництва: забезпечення технологіями; 

які виробничі потужності необхідні для 

виробництва; забезпечення сировиною і 

матеріалами; Хто постачальники; які методи 

контролю якості; які витрати виробництва ? 

Організаційний план: форма організації бізнесу; 

потреба в персоналі; організація управління; 

кадрова політика. 

Оцінка ризиків: Які можливі ризики на 

кожній стадії проекту? Способи реагування на 

загрозу для бізнесу. 
 

Фінансовий план: прогноз обсягів реалізації, 

баланс грошових надходжень і витрат; таблиця 

доходів і витрат; зведений баланс активів і пасивів; 

фінансові коефіцієнти. 
 

Рис. 10. 2. Типова структура бізнес-плану підприємства 
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ТЕМА 11. 
ФІНАНСОВА САНАЦІЯ ТА БАНКРУТСТВО ПІДПРИЄМСТВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 11.1. Класифікація чинників кризового стану підприємства  

За місцем виникнення 
Зовнішні (екзогенні) 

За наслідками прояву 

окремих факторів 

За ступенем впливу в 

межах кожної групи 

За ступенем 

взаємообумовленості 

За часом 

дії 

За підходом до 

визначення 

Внутрішні (ендогенні) 

Специфічні 

Загальні 

Індивідуальні 

Другорядні 

 

Основні 

 

Похідні 

Незалежні 

Тимчасові 

Постійні 

 

Фактичні 

Потенційні 

57



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.11.2. Система основних зовнішніх кризових чинників 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Рис.11.3. Основні внутрішні кризові чинники українських підприємств 

 

Зовнішні кризові 
чинники 

Загально – 

економічні  
Ринкові 

Інші 

- нестабільність 

податкової 

системи; 

- зниження 

реальних доходів 

населення; 

- зростання 

безробіття. 

 

- зменшення ємкості 

внутрішнього ринку; 

- посилення 

монополізму на ринку; 

- зниження попиту; 

- зростання пропозиції 

товарів – субститутів; 

- зниження активності 

фондового ринку; 

- нестабільність 

валютного ринку. 

 

- політична 

нестабільність; 

- негативні 

демографічні 

тенденції; 

- стихійні лиха; 

- погіршення 

кримінальної 

ситуації. 

 

Виробничі Управлінські 

- недостатність інвестиційних 

вкладень; 

- неефективний маркетинг; 

- неефективне використання 

виробничих ресурсів; 

- високий рівень  витрат  

виробництва і обігу. 

 

- некомпетентність 

керівництва та управлінського 

персоналу; 

- недосконале оперативне та 

стратегічне планування; 

- недостатнє стимулювання 

праці. 

 

Основні внутрішні кризові чинники 

58



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.11.4. Система основних внутрішніх кризових чинників 

 

 

 

 

 

Внутрішні кризові чинники 

Операційні  

Інвестиційні  Фінансові  

- неефективний 

маркетинг; 

- неефективна 

структура поточних 

витрат (висока 

питома вага 

постійних витрат); 

- низький рівень 

використання 

основних засобів; 

- високий розмір 

страхових та 

сезонних запасів; 

- недостатньо 

диверсифікований 

асортимент 

продукції; 

- неефективний 

виробничій 

менеджмент. 

 

- неефективний 

фондовий портфель; 

- висока тривалість 

будівельно – 

монтажних робіт; 

- істотна 

перевитрата 

інвестиційних 

ресурсів; 

- невиконання 

запланованих обсягів 

прибутку; 

- неефективний 

інвестиційний 

менеджмент. 

- неефективна 

структура активів; 

- понадмірна частка 

позичкового 

капіталу; 

- висока частка 

короткострокових 

джерел позикового 

капіталу; 

- зростання 

дебіторської 

заборгованості; 

- висока вартість 

капіталу; 

- перевищення 

допустимих рівнів 

фінансових ризиків; 

- неефективний 

фінансовий 

менеджмент 
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Рис. 11.5 - Система протидії банкрутству на рівні підприємства. 

Складові системи протидії банкрутству на 

рівні підприємства 

Аналіз 

беззбитковості 

Вияв  ранніх 

попереджувальних 

сигналів 

Прогнозування 

фінансового стану 

підприємств 
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Рис. 11.6. Система ранніх попереджувальних сигналів кризи розвитку 

підприємства. 

Організаційно – 

управлінські  Господарські Фінансові 

- зміна в структурі 

управління та 

атмосфери в 

управлінських 

підрозділах; 

- втрата ключових 

співробітників 

апарату управління; 

- проведення 

постійних та 

недостатньо 

обґрунтованих будь – 

яких реорганізацій 

(організаційно-

структурних) тощо; 

- велика кількість 

перевірок, накладних, 

штрафних санкцій на 

підприємство і 

керівництво за 

порушення 

законодавства; 

 

 

 

- незадовільний 

стан виробничого 

потенціалу 

(матеріально – 

технічної бази, 

технології); 

- порушення 

ритмічності 

виробничо – 

технічного 

процесу; 

- необґрунтована 

зміна 

постачальників 

головних видів 

матеріалів; 

- введення 

жорсткого режиму 

поточних витрат; 

- втрата ключових 

партнерів, 

несприятливі 

зміни в портфелі 

замовлень; 

- недостатня 

диверсифікація 

діяльності 

підприємства. 

- збитки у наданій 

фінансовій звітності; 

- неефективна 

низька якість 

планово – 

економічної та 

фінансової роботи, 

відсутність 

фінансового 

планування; 

- зміна джерел 

отримання 

фінансових ресурсів 

та умов їх 

отримання; 

- відмова від 

збільшення власного 

(акціонерного) 

капіталу; 

- неможливість 

залучення сторонніх 

інвесторів. 

 

Ранні попереджувальні сигнали 
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Рис. 11.7 Складові системи протидії банкрутству підприємств  

на рівні держави 

 

Розробка та затвердження правових основ 

взаємодії суб’єктів підприємницької діяльності. 

Державний контроль за функціонуванням 

фінансово – кредитної сфери проведення 

розрахунків. 

Державний контроль за функціонуванням 

підприємств, проведення окремих господарських 

операцій. 

Розробка законодавства про банкрутство та 

санацію. 

Державний контроль за процесом створення 

підприємств та формування їх статутних фондів. 
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Рис. 11.8. Структурно-логічна схема проведення діагностики  

кризи розвитку підприємства 

1. етап. Створення інформаційної бази 

дослідження 

2 етап. Діагностика кризового стану та загрози 

банкрутства підприємства 

Виявлення ознак кризи та експрес-діагностика 

загрози банкрутства підприємства 

Фундаментальний (поглиблений) аналіз 

кризових явищ та загрози банкрутству. 

Визначення основних факторів виникнення та 

(або) поглиблення кризового стану. 

3 етап. Прогнозування наслідків виникнення 

ситуації банкрутства підприємства 

Оцінка вартості підприємства та його активів 

(ліквідаційної маси). 

Поглиблений аналіз зобов’язань (боргів) підприємства 

Перспективна оцінка фінансових наслідків 

виникнення ситуації банкрутства 

4 етап. Дослідження та оцінка потенціалу 

виживання підприємств 

Оцінка ресурсних передумов виживання підприємства 

Оцінка можливостей розвитку підприємства та 

підвищення  його конкурентного статусу 

Аналіз стану зовнішнього середовища 

5 етап. Узагальнення результатів діагностики 

кризового стану підприємства 
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Рис. 11.9. Структурно-логічна схема провадження справи про 

банкрутство підприємств 

Дні 
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Кредитори. 
Об’єднання кредиторів. 

Боржник 

 
Оцінка відзиву боржника. 
Призначення експертизи фінансового стану боржника. 

З’ясування ознак неплатоспроможності боржника. 

Зобов’язання боржника подати оголошення до друкованих 
органів стосовно порушення справи про банкрутство. 

Призначення дати складання реєстру вимог кредиторів. 

Призначення дати попереднього засідання суду 

 
Призначення розпорядника майна. 

Призначення дати проведення підготовчого засідання суду. 

Введення мораторію на задоволення вимог кредиторів. 

Подання заяви про порушення справи про 

банкрутство боржника 

Ухвала про порушення провадження у справі про 

банкрутство 

Підготовче засідання господарського суду 

 
Розгляд реєстру вимог кредиторів та вимог, які не були 

включені до реєстру. 
Затвердження реєстру вимог кредиторів. 

Призначення дати проведення зборів кредиторів. 

 

          Попереднє засідання господарського суду 

 
Відкриття процедури санації.  

Укладання мирової угоди.  

Визнання боржника банкрутом, відкриття ліквідаційної 
процедури. 

 

 
Ухвала про проведення санації боржника та призначення 
керуючого санацією. 

Ухвала про укладання мирової угоди. 

Постанова про визнання боржника банкрутом і відкриття 

ліквідаційної процедури. 

Проведення зборів кредиторів , утворення комітету 

кредиторів. Звернення до господарського суду про: 

Підсумкове засідання господарського суду 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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Додаток Б 

 Додаток 1 до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності» 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство 

________________________________________ 

за ЄДРПОУ  

Територія 

____________________________________________ 

за КОАТУУ  

Організаційно-правова форма господарювання 

____________ 

за КОПФГ  

Вид економічної діяльності 

_____________________________ 

за КВЕД  

Середня кількість працівників-1 _____________________________________ 

Адреса, телефон _________________________________________________ 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про 

фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові 

показники якого наводяться в гривнях з копійками) 

Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

за міжнародними стандартами фінансової звітності  
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БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 
на ____________ 20__ р. 
Форма № 1 Код за ДКУД 1801001 

Актив Код рядка На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000   

первісна вартість 1001   

накопичена амортизація 1002   

Незавершені капітальні інвестиції 1005   

Основні засоби 1010   

первісна вартість 1011   

знос 1012   

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції:  

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 

 

1030 

  

інші фінансові інвестиції 1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040   

Відстрочені податкові активи 1045   

Інші необоротні активи 1090   

Усього за розділом I 1095   

II. Оборотні активи    

Запаси 1100   

Поточні біологічні активи 1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125   

Дебіторська заборгованість за розрахунками:  

за виданими авансами 

1130   

з бюджетом 1135   

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155   

Поточні фінансові інвестиції 1160   

Гроші та їх еквіваленти 1165   

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи 1190   

Усього за розділом II 1195   

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200   

Баланс 1300   

74



 

 

Продовження додатку Б 
Пасив Код рядка На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400   

Капітал у дооцінках 1405   

Додатковий капітал 1410   

Резервний капітал 1415   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420   

Неоплачений капітал 1425 ( ) ( ) 

Вилучений капітал 1430 ( ) ( ) 

Усього за розділом I 1495   

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500   

Довгострокові кредити банків 1510   

Інші довгострокові зобов’язання 1515   

Довгострокові забезпечення 1520   

Цільове фінансування 1525   

Усього за розділом II 1595   

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600   

Поточна кредиторська заборгованість за:  

довгостроковими зобов’язаннями 

 

1610 

  

товари, роботи, послуги 1615   

розрахунками з бюджетом 1620   

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625   

розрахунками з оплати праці 1630   

Поточні забезпечення 1660   

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690   

Усього за розділом IІІ 1695   

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, утримуваними для 

продажу, та групами вибуття 

1700   

Баланс 1900   

 
Керівник 

 

Головний бухгалтер 
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Додаток В 

 

 

КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство 
____________________________________________  
 (найменування) 

за 
ЄДРПОУ 

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 
за __________________ 20__ р. 
Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 
І. Фінансові результати 
Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000   

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( ) ( ) 

Валовий:  

прибуток 

 

2090 

  

збиток 2095 ( ) ( ) 

Інші операційні доходи 2120   

Адміністративні витрати 2130 ( ) ( ) 

Витрати на збут 2150 ( ) ( ) 

Інші операційні витрати 2180 ( ) ( ) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  

прибуток 

 

2190 

  

збиток 2195 ( ) ( ) 

Дохід від участі в капіталі 2200   

Інші фінансові доходи 2220   

Інші доходи 2240   

Фінансові витрати 2250 ( ) ( ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( ) ( ) 

Інші витрати 2270 ( ) ( ) 

Фінансовий результат до оподаткування:  

прибуток 

 

2290 

  

збиток 2295 ( ) ( ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300   

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після оподаткування 2305   

Чистий фінансовий результат:  

прибуток 

 

2350 

  

збиток 2355 ( ) ( ) 
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II. Сукупний дохід 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400   

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405   

Накопичені курсові різниці 2410   

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 2415   

Інший сукупний дохід 2445   

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450   

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455   

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460   

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465   

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500   

Витрати на оплату праці 2505   

Відрахування на соціальні заходи 2510   

Амортизація 2515   

Інші операційні витрати 2520   

Разом 2550   

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 
Назва статті Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600   

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605   

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610   

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615   

Дивіденди на одну просту акцію 2650   

Керівник                                                                                              Головний 

бухгалтер 
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Додаток Г 

 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство 

_____________________________________________  

(найменування) 

за 

ЄДРПОУ 

 

Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) 

за 20___ р. 

Форма № 3 Код за ДКУД 1801004 

Стаття Код 

рядка 

За звітний період За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

І. Рух коштів у результаті операційної 

діяльності 

   

Надходження від:  

Реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

 

3000 

  

Повернення податків і зборів 3005   

у тому числі податку на додану вартість 3006   

Цільового фінансування 3010   

Інші надходження 3095   

Витрачання на оплату:  

Товарів (робіт, послуг) 

 

3100 

 

( ) 

 

( ) 

Праці 3105 ( ) ( ) 

Відрахувань на соціальні заходи 3110 ( ) ( ) 

Зобов’язань з податків і зборів 3115 ( ) ( ) 

Інші витрачання 3190 ( ) ( ) 

Чистий рух коштів від операційної 

діяльності 

3195   

II. Рух коштів у результаті інвестиційної 
діяльності 

   

Надходження від реалізації:  

фінансових інвестицій 

 

3200 

  

необоротних активів 3205   

Надходження від отриманих:  

відсотків 

 

3215 

  

дивідендів 3220   
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Надходження від деривативів 3225   

Інші надходження 3250   

Витрачання на придбання:  

фінансових інвестицій 

 

3255 

 

( ) 

 

( ) 

необоротних активів 3260 ( ) ( ) 

Виплати за деривативами 3270 ( ) ( ) 

Інші платежі 3290 ( ) ( ) 

Чистий рух коштів від інвестиційної 

діяльності 

3295   

I. Рух коштів у результаті фінансової 

діяльності 

   

Надходження від:  

Власного капіталу 

 

3300 

  

Отримання позик 3305   

Інші надходження 3340   

Витрачання на:  

Викуп власних акцій 

 

3345 

 

( ) 

 

( ) 

Погашення позик 3350   

Сплату дивідендів 3355 ( ) ( ) 

Інші платежі 3390 ( ) ( ) 

Чистий рух коштів від фінансової 

діяльності 

3395   

Чистий рух грошових коштів за звітний 

період 

3400   

Залишок коштів на початок року 3405   

Вплив зміни валютних курсів на 

залишок коштів 

3410   

Залишок коштів на кінець року 3415   

Керівник                                                                                        

 Головний бухгалтер  
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Додаток Ж 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)    

Підприємство 

____________________________________________  

(найменування) 

за 

ЄДРПОУ 

 

Звіт про рух грошових коштів (за непрямим методом) 

за 20___ р. 

 Форма № 3-н Код за ДКУД 1801006 

Стаття Код 
рядка 

За звітний період За аналогічний період 
попереднього року 

надходження видаток надходження видаток 

1 2 3 4 5 6 

І. Рух коштів у результаті 
операційної діяльності 

     

Прибуток (збиток) від 

звичайної діяльності до 

оподаткування 

3500     

Коригування на:  

амортизацію 

необоротних активів 

 

3505 

  

Х 

  

Х 

збільшення (зменшення) 

забезпечень 

3510     

збиток (прибуток) від 

нереалізованих курсових 
різниць 

3515     

збиток (прибуток) від 

неопераційної діяльності 

та інших негрошових 

операцій 

3520     

Зменшення (збільшення) 

оборотних активів 

3550     

Збільшення (зменшення) 

поточних зобов’язань 

3560     

Грошові кошти від 

операційної діяльності 

3570     

Сплачений податок на 

прибуток 

3580 Х  Х  

Чистий рух коштів від 

операційної діяльності 

3195     

II. Рух коштів у 
результаті інвестиційної 
діяльності 
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Надходження від 
реалізації:  
фінансових інвестицій 

 
3200 

  
Х 

  
Х 

необоротних активів 3205  Х  Х 

Надходження від 
отриманих:  
відсотків 

 
3215 

  
Х 

  
Х 

дивідендів 3220  Х  Х 

Надходження від 
деривативів 

3225  Х  Х 

Інші надходження 3250  Х  Х 

Витрачання на 
придбання:  
фінансових інвестицій 

 
3255 

 
Х 

  
Х 

 

необоротних активів 3260 Х  Х  

Виплати за деривативами 3270 Х  Х  

Інші платежі 3290 Х  Х  

Чистий рух коштів від 
інвестиційної діяльності 

3295     

III. Рух коштів у 
результаті фінансової 
діяльності 

     

Надходження від:  
Власного капіталу 

 
3300 

  
Х 

  
Х 

Отримання позик 3305  Х  Х 

Інші надходження 3340  Х  Х 

Витрачання на:  
Викуп власних акцій 

 
3345 

 
Х 

  
Х 

 

Погашення позик 3350 Х  Х  

Сплату дивідендів 3355 Х  Х  

Інші платежі 3390 Х  Х  

Чистий рух коштів від 
фінансової діяльності 

3395     

Чистий рух грошових 
коштів за звітний період 

3400     

Залишок коштів на 
початок року 

3405  Х  Х 

Вплив зміни валютних 
курсів на залишок коштів 

3410     

Залишок коштів на кінець 
року 

3415     

Керівник 

Головний бухгалтер 
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Додаток З 

 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   01 

Підприємство 

____________________________________________  

 (найменування) 

за 

ЄДРПОУ 

 

Звіт про власний капітал 

за _________________ 20___ р. 

Форма № 4 Код за ДКУД 1801005 

Стаття Код  

рядка 

Зареєстро- 

ваний 

в(пайовий) 

 капітал 

Капітал 

 у дооцінках 

Додатковий 

капітал 

Резервний 

капітал 

Нерозподілений 

 Прибуток 

 (непокритий  

збиток) 

Неоплачений  

капітал 

Вилучений  

капітал 

Всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Залишок на початок 

року 

4000         

Коригування:  

Зміна облікової 

політики 

 

4005 

        

Виправлення 

помилок 

4010         

Інші зміни 4090         

Скоригований 

залишок на початок 

року 

4095         

Чистий прибуток 

(збиток) за звітний 

період 

4100         

Інший сукупний 

дохід за звітний 

період 

4110         

Розподіл прибутку:  

Виплати власникам 

(дивіденди) 

 

4200 

        

Спрямування 

прибутку до 

зареєстрованого 

капіталу 

4205         

Відрахування до 

резервного капіталу 

4210         
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Внески учасників:  

Внески до 

капіталу 

 

4240 

        

Погашення 

заборгованості з 

капіталу 

4245         

Вилучення 

капіталу:  

Викуп акцій 

(часток) 

 

4260 

        

Перепродаж 

викуплених акцій 

(часток) 

4265         

Анулювання 

викуплених акцій 

(часток) 

4270         

Вилучення частки 

в капіталі 

4275         

Інші зміни в 

капіталі 

4290         

Разом змін у 

капіталі 

4295         

Залишок на 

кінець року 

4300         

Керівник 

Головний бухгалтер 
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Додаток К 

 
КРЕДИТНА УГОДА №  15 

«1» березня 2019 р. 

 

Публічне акціонерне товариство ПАТ «Ощадбанк України»- (надалі «Банк») в 

особі керуючого   Жара Бориса Івановича    , 

діючого на підставі Статуту, з однієї сторони, і  ТОВ  «Перемога» 

  _ (надалі «Позичальник») в особі  Голови Швеця Івана Федоровича 

, діючого на підставі   рішення правління     , з 

другої, уклали цю Угоду про таке: 

 

1. Предмет угоди 

 

1.1. «Банк» надає «Позичальнику» кредит на будівництво млина в 

с.Козіївка Краснокутського р-ну    на суму 

 Двісті тисяч. грн.         яка становить 70% вартості 

будівництва за рахунок коштів: ресурсів банку, бюджетного пільгового 

кредиту (потрібне підкреслити) строком на п`ять років з 1 березня 

2019р. по 1 березня 2028 р. з оплатою 24 процента річних.                          

 

2. Банк зобов'язується 

 

2.1. Відкрити «Позичальнику» позиковий рахунок № 20704151005 для 

надання кредиту на будівництво млина. 

2.2. Забезпечити «Позичальника» консультативними послугами з питань 

оформлення кредиту. 

 

3. Позичальник зобов'язується 

 

3.1. Використати кредит на зазначену в угоді мету і забезпечити 

повернення одержаного кредиту і нарахованих процентів зі свого 

розрахункового рахунку № 260431005, що у Краснокутському 

відділенні ПАТ «Ощадбанку України» (установа банку «Позичальника») 

Харківської області щомісячно, щоквартально згідно з терміновим 

зобов'язанням. Проценти за кредит «Позичальник» сплачує платіжним 

дорученням на рахунок доходів «Банку» № 602776185 щомісячно, 

щоквартально (потрібне підкреслити) до 25 числа місяця, наступного за 

місяцем платежу. 

3.2. За порушення строку повернення кредиту і процентів за кредит 

сплачувати «Банку» додатково до встановленої процентної ставки за 

кредит пеню в розмірі 0,1 % за кожний день прострочки платежу. 

3.3. Надати «Банку» право самостійно стягувати проценти при настанні 

строку платежу і пеню за несвоєчасну сплату процентів. 
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4. Банк має право 

 

4.1. При недотриманні «Позичальником» умов кредитної угоди розірвати 

угоду і достроково стягнути кредит. 

 

5. Особливі умови 

 

5.1. При зміні кредитної політики за рішеннями Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України, Національного банку, а також ПАТ 

«Ощадбанку України» за погодженням з «Позичальником» 

коригуються процентні ставки за кредит і вносяться відповідні  

5.2. Спори по цій угоді розглядаються в арбітражному порядку.  

5.3. Зміни угоди оформляються додатковими угодами сторін і є 

невід'ємною частиною угоди. 

5.4. Строк дії угоди встановлюється з дня видачі кредиту і до повного 

погашення кредиту і процентів за ним. 

 

6. Юридичні адреси і реквізити 

 

 

 Кредитор  Позичальник 

 

ПАТ «Ощадбанк України»                     ТОВ «Перемога» Краснокутського р-ну 

адреса, реквізити «Банку»                     с. Козіївка  

 

  Б. Жара.  І. Швець  
 підпис  підпис 

М. П.   М. П. 

 

 1 березня 2019 р                              1 березня 2019 р. 
 дата  дата 
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Додаток Л 

ПЛАТІЖНИЙ КАЛЕНДАР  
на __ 20__р.  

 

№ 

п/п 

Статті План   Факт  Відхилення  

 Надходження     

1 

 

Виручка від реалізації продукції, товарів, 

робіт, послуг від основної діяльності 

   

2 Виручка від реалізації основних фондів, 

нематеріальних активів, непотрібних і 

зайвих залишків сировини і матеріалів 

   

3 Штрафи, пені та інші надходження від 

застосування економічних санкцій 

   

4 Надходження від реалізації цінних паперів 

і валюти 

   

5 Дивіденди, відсотки, прибутки від цінних 

паперів та депозитів 

   

6 Надходження від погашення дебіторської 

заборгованості покупців 

   

7 Кредити отримані    

8 Аванси, отримані від покупців, замовників    

9 Надходження орендної плати    

1

0 

Отримана безповоротна фінансова 

допомога 

   

1

1 

Цільові надходження    

1

2 

Кошти, що надходять для формування 

статутного фонду 

   

1

3 

Інші надходження    

 Усього надходжень    
 

87



 

 

 

 Видатки     

1 Платежі, пов’язані із задоволенням 

негайних потреб 

   

2 Заробітна плата і прирівняні до неї 

платежі 

   

3 Платежі у бюджет усього    

 У тім числі:  

акцизний збір 

податок на додану вартість 

податок на прибуток 

податок на землю 

податок із власників транспортних засобів 

інші податки та збори 

   

4 Внески в пенсійний фонд    

5 Внески на обов’язкове соціальне 

страхування і страхування на випадок 

безробіття 

   

6 Інші відрахування в позабюджетні фонди    

7 Оплата за товарно-матеріальні цінності    

8 Оплата рахунків за отримані послуги 

підрядчиків за виконання капітальних 

робіт 

   

9 Погашення кредиторської заборгованості    

10 Погашення термінових позичок банку    

11 Погашення прострочених позичок банку    

12 Погашення довгострокових позичок банку    

13 Сплата відсотків за кредит    

14 Авансові платежі    

15 Орендна плата    

16 Платежі за векселями    

17 Виплата дивідендів    

18 Інші видатки    

 Усього видатків    

 Перевищення надходжень над видатками    

 Перевищення видатків над 

надходженнями 

   

 Залишок коштів на початок року    

 Залишок коштів на кінець року    
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Додаток М 

 

ОЦІНКА ДИНАМІКИ ОСНОВНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ЛІКВІДНОСТІ 
 
 

№ 

п/п 

ПОКАЗНИКИ На 

початок 

року  

На 

кінець 

року 

Відхилення  

1 Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,08 0,16 +0,08 

2 Проміжний коефіцієнт покриття 0,61 1,38 +0,77 

3 

 

Загальний коефіцієнт покриття 

3.1. Фактичний 

 

1,2 

2,5 +1,3 

3.2. Нормативний 1,61 2,13 +0,52 

4 Коефіцієнт поточної заборгованості 2,8 3,0 +0,2 

5 Коефіцієнт критичної оцінки 1,5 1,2 -0,3 

6 Період інкасації дебіторської 

заборгованості (днів) 

65 59 -6 

7 Обертання матеріальних запасів (днів) 4,0 3,4 -0,6 

8 Тривалість кредиторської 

заборгованості (днів) 

62 58 -4 

9 Співвідношення довгострокових 

зобов’язань перед кредиторами та 
довгострокових джерел фінансування 

підприємства (коефіцієнт 
довгострокових зобов’язань) 

0,035 0,8 +0,45 

10 Коефіцієнт поточної заборгованості 0,45 0,52 +0,07 

11 Співвідношення вхідних грошових 

потоків та заборгованості кредиторам  

0,13 0,17 +0,04 

12 Співвідношення вхідних грошових 
потоків та довгострокових 

зобов’язань перед кредиторами 

0,25 0,23 -0,02 

13 Оборотність постійних активів 3,0 3,1 +0,1 

14 Оборотність всіх активів 1,11 1,18 +0,07 
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Додаток Н 

 

РОЗРАХУНОК НОРМАТИВНОГО КОЕФІЦІЄНТА ПОКРИТТЯ 
 

№ 

П/П 

 

Показники 

Значення показників Відхилення  

На початок 

поточного 

року 

На кінець 

поточного 

року 

1 Матеріальні запаси в 

межах необхідної потреби 

314,2 443,2 +129,0 

2 Безнадійна 

(довгострокова) 

дебіторська 

заборгованість 

33,5 42,7 +9,2 

3 Короткострокова 

кредиторська 

заборгованість 

570,0 430,0 -140,0 

4 Нормативний коефіцієнт 

покриття  

 

1,61 2,13 +0,52 
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Додаток П 

 

РОЗРАХУНОК НОРМАТИВНОГО ЗНАЧЕННЯ КОЕФІЦІЄНТА 

СПІВВІДНОШЕННЯ ПОЗИКОВИХ ТА ВЛАСНИХ КОШТІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 
 

№ 

п/п 

Показник Значення показників  

відхилення Початок 

періоду 

Кінець 

періоду 

1 Основні засоби те необоротні 

активи, які фінансуються за 

рахунок власних джерел (у % 

до всього майна) 

 

7,97 

 

13,05 

 

+5,08 

2 Необхідні матеріальні запаси (в 

% до власних коштів) 

47,56 37,57 -9,99 

3 Необхідний обсяг  власних 

коштів р.1 + р. 2. 

55,53 50,62 -4,91 

4 Граничний обсяг позикових 

коштів (100 – р.3) 

44,47 49,38 +4,91 

5 Нормативний коефіцієнт 

співвідношення позикових та 

власних коштів (р.4. : р.3) 

 

0,8 

 

0,98 

 

+0,18 
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Навчальне видання 

 

 
Укладачі: 

 
Лачкова Людмила Іванівна 

     Лачкова Вікторія Миколаївна  
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ДИСЦИПЛІНИ 
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